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Χαιρετισμός του Υπάτου Αρμοστή της Κυπριακής Δημοκρατίας στον Καναδά, 

 κ. Βασίλειου Φιλίππου για την Επέτειο της 1ης Απριλίου 1955. 
 

Με την ευκαιρία των εορτασμών για την Επέτειο της 1ης Απριλίου του 1955, αποτίουμε φόρο 
τιμής και ευγνωμοσύνης στους Ήρωες του απελευθερωτικού αγώνα του1955. 
Η αναδρομή στις μεγάλες στιγμές του αγώνα του 1955 ενάντια στην μπότα του Άγγλου 
δυνάστη μας υπενθυμίζει τα φωτεινότερα παραδείγματα των αρετών μας, καθώς και την 
απίστευτη αντοχή της ιστορικής μας συνείδησης. 
Και οι ολίγοι αποφασίζουν να πεθάνουν «αυτινή την απόφαση» πήραν τα παιδιά της ΕΟΚΑ το 
1955 χωρίς να λογαριάζουν κινδύνους και είχαν επίγνωση ότι αναλαμβάνουν έναν τιτάνιο 
αγώνα και ήταν έτοιμοι να θυσιαστούν για να αποτιναχθεί ο αποικιακός ζυγός και να ανοίξει ο 
δρόμος για την απελευθέρωση της Κύπρου. 
«Πήραν οι αγωνιστές του 1955-1959 την ανηφοριά, πήραν τα μονοπάτια και βρήκαν τα 
σκαλοπάτια που οδηγούν στην Λευτεριά», 
Τραγουδά, ο Λεβεντονιός Ευαγόρας Παλληκαρίδης, ο μαθητής ποιητής που οδηγήθηκε στην 
αγχόνη. 
«Την Λευτεριά μας το ιδανικό, των ιδανικών μας την υπογράφουμε όχι στο χαρτί αλλά 
φορώντας την τιμημένη στολή του Έλληνα Φαντάρου, 
γράφει ο Γρηγόρης Αυξεντίου και θα την υπογράψουμε και με το αίμα οποιαδήποτε στιγμή μας 
το ζητήσει η Κύπρος μας». 
Και πράγματι υπέγραψαν την Λευτεριά της Κύπρου με το αίμα τους οι αγωνιστές του 1955-
1959 και βρήκαν τα μονοπάτια και ανέβηκαν τα σκαλοπάτια που παν στη Λευτεριά και η 
Λευτεριά τους στεφάνωσε και έσκυψε και τους φίλησε. 
Τιμώντας σήμερα αυτήν την Ιστορική Επέτειο δεν αρκεί μόνο απλά να αναφερόμαστε μόνο στα 
γεγονότα αλλά να παίρνουμε τα σωστά μηνύματα εκείνων των καιρών και τιμούμε την πίστη 
μας στις Αθάνατες Ελληνικές Αξίες της Ελευθερίας και της Δικαιοσύνης για τις οποίες 
θυσιάστηκαν και αγωνίστηκαν οι Ήρωες. 
Με αυτές τις σκέψεις εκφράζω για μία ακόμη φορά την ευγνωμοσύνη της Κυπριακής 
Κυβέρνησης προς τον Ελληνισμό της διασποράς στον Καναδά διότι αποτελεί δίχως άλλο ένα 
πολύτιμο κεφάλαιο για την Δικαίωση της Κύπρου. 
Σας αξίζει χαιρετισμός Τιμής και Εκτίμησης για την συμβολή σας στα εθνικά μας θέματα. 
Αφουγκραζόμενοι τα μηνύματα της Ιστορικής αυτής Επετείου του 1955 νοιώθουμε την Εθνική 
ανάταση και επαναβεβαιώνουμε το οφειλόμενο χρέος προς την πατρίδα για μία ελεύθερη και 
ευημερούσα Κύπρο. 
Τιμή και Δόξα σε όσους έδωσαν τη ζωή τους για την Ελευθερία, αιωνία ας είναι η μνήμη όσων 
αγωνίστηκαν και θυσιάστηκαν για την ελευθερία, κρατώντας ψηλά τις αρετές τους και 
ακολουθώντας το δρόμο του αγώνα και της δικαιοσύνης όπως το χρέος επιτάσσει και όπως η 
μοίρα του έθνους ορίζει μέχρι την Δικαίωση της Εναλίας Κύπρου. 

 
 

Με εκτίμηση 
Βασίλειος Φιλίππου 

 


